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Szerkesztőség:
W.ioz Márk könyvkereskedése, hová a Inp szellemi 

részét illető közlemények küldendők.
Kéziratok nem adatimlí vissza.

A közügyéit.
A megyei képviselő választá­

sok eredményét megsemmisítette a 
vármegyei igazoló választmány. 
Nem is lehetett kétség aziránt, hogy 
ez igy lesz — valamint az sem 
lephetett meg senkit, hogy a sza­
badéi vü-párti szavazó polgárok nagy 
része feléje sem fog nézni a válasz­
tás helyiségeinek.

Nem szemrehányáskép mond­
juk mi ezt, hanem ösztönzésül, 
hogy a jövőre ez ne igy legyen.

Ámde nem elég itt elmélkedni 
és panaszkodni, hanem most csele­
kedni is kellene.

A szabadelvű szavazattal biró 
polgárok nagy többségben vannak, 
ez nyílt titok, ez tagad Íratlan tény.

Azonban itten, soha nem szer­
vezkedik, nem törődik velük senki, 

s még igy is — szervezetlenségük 
dacára a győzelem többnyire zász­
lójához szegődik, habár rendesen 
a legutolsó napokban szokták csak 
nehány értekezletre összehívni a 
szavazattal biró szabadéi vü-párti 
tagokat.

'í Előfizetési dii:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 
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Ezen a tarthatatlan helyzeten 
segíteni kell, Ez igy nem maradhat 
a jövőben ; mert tétlen kezekkel 
nem nézhetjük, hogy az ellenzék 
folyton szervezkedik, agitál, cselek­
szik, mi pedig Pa tó Pál ur szere­
pében tétlenkedjünk.

Meg kell alakítanunk a sza­
badelvű párti egyesületet is, úgy 
amint azt másutt megcselekedtek. 
Az alakuló ülés után határozni 
kell affölött is, hogy ki legyen a 
pártnak elnöke, s szervezkedni 
kell a megyei bizottsági tagok vá­
lasztásánál .

Először is egy vegyes bizottság 
megállapítaná a választandó tagok 
névsorát.

Azután az iparosok külön, a 
kereskedők külön, hivatalnokok, 
gazdák és munkások külön-külón 
tanácskozásokat folytathatnának és 
aztán mikor minden testület meg­
állapította a maga jelölteit, akkor 
az együttes pártértekezlet megálla­
pítaná a jelöltek névsorát oly fel­
tétellel, hogy mindenki aszerint 
legyen köteles szavazni, mert kü­
lönbben, minden egyes név törlése 
az ellenzék sikerének szolgál.

Kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hová az eWSzetési és 

hirdetési dijak küldendők.
Nyílttól* petit sora «(> flUÁr.
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Szándékosan emlékeztem meg 

a munkásokról is. Azokat is be 
kell vennünk a pártba, mert la­
punk elejétől fogva azon volt, hogy 
adjuk meg a munkásoknak is a 
választási jogokat.

Ezen a téren egyetlen ellenzéki 
lap sem előzött meg bennünket, 
tehát nincs okunk pirulni affölött, 
hogy a szabadelvű párt zászlaját kö­
vetjük.

De Csongrád város polgárai­
ról felteszszük, hogy belátják mi­
szerint a város mindem hü fiának 
azon kell iparkodni, hogy az 
országot dulo pártoskodásnak vége 
legyen s ha az alkotások korszaka 
elkövetkezik majd: ne feledkezzék 
meg a kormány arról, hogy a 
Tisza-Duna közt elterülő alföld ke­
reskedelmi és gazdasági életének 
Csongrád egyik nagy fontosságú 
és jelentékeny pontja legyen.

bz olyan nagy cél : hogy an­
nak érdekében a többi tekintetek­
nek el kell hallgatniok : mert 
Csongrád nagy jövője nem lehet 
alárendelt pártkérdés, valamint az 
sem lehet vita tárgya, hogy a 
kormány jói ndulata nélkül Csongrád

T A R C Al.
Emlékbeszéd.

Tartotta : özv. Zelenka Jánosné úrnő, boldogult em­
lékű Erzsébet királynénk halálának évfordulója alkal­

mából, a polg. leányiskola gyászünnepén.

{Folytatás.)
Testvére, a bajor király belclült a 

Starheinbergi tóba. — Ez nagyon fájt 
Erzsébetnek s alig, hogyha gyász emléke 
kissé elsimult volna lelkében, szive oly 
rettenetes, váratlan csapás alatt tört össze, 
hogy soha ki nem gyógyulhatott belőle : 
Fia "Rudolf, a trónörökös, ki akkor már 
a belga királyleáiy : Stefánia férje s a kis 
Erzsébet atyja volt, — hirtelen meghalt 
Mayerlingben, közel Becshez, rettenetes 
váratlan módon.

Ennél sulytóbb fájdalom a szerető, 
jó anvát, Erzsébetet, nem érhette,

Midőn az iszonyú hirt megvitték a 
bécsi Burgba, Erzsébet tudta meg először. 
Kővé meredten hallgatta; nem is tudta 
talán, hogy szive akkor halt meg . . . 
Nem szólt . . .

forrón szeretett 
trónörökösünk, 

kihez oly szép

Ki fogja a boldog, a büszke apának, 
a császárral, a királylyal a lesulytó gyász- 
hirt közölni ? . . . Erre nem akadt ember 
az udvarnál. —• Ekkor megjelent a tusa- 
kodók közt a királyné magas alakja, arca 
halotthalayány : ő, a csodalelkü, erős 
nő, —- megmondja azt a férjnek, a király­
nak, az apának,

Odaveszett az ő 
gyermekük, oda a mi 
jövendőbeli királyunk, 
reményeket kötöttünk.

Ezután Erzsébet szive gyógyíthatat­
lan sebét városról városra, országról or­
szágra vitte, gyógyulást, vigaszt keresve, 
de nem találva. Sűrűn kereste föl Korfu 
szigetének szép tájait; építtetett is ott 
gyönyörű palotát : az Achilleiont, hol 
sokat tartózkodott. — Ebből szerte járya 
mint a jótékonyság angyala, a szegények 
és ügyefogyottak megsegitségével foglal­
kozott.

Tanult görögül Buzoppilos nevű ta­
nítójával, habár kevesebb sikerrel, mint 
valaha ifjabb korában. Fáik Miksa magyar 
iró és képviselőtől a legnagyobb szorga­
lommal tanulta meg a szép magyar nyel­
vet. Járt erdőn, bércen; hazajött és az ő

kedves budai variakból tett nagy gyalog­
sétákat a Zugligetbe, Svábhegyre, a Szent- 
Jánoshegyre isteni szép kilátásához.

Ismerték már az emberek a mély 
gyászba öltözött magas alakot, szelíd, szo­
morú szép arcát.

Áldást ontott másoknak, a könnye­
ket magának tartotta meg,

Azt mondta, hogy az ember kétszer 
hal meg: először a lelke, azután a teste. . . . 
Szivét azonosította leikével.

„ , Még egy igen nagy gyász érte őt: 
Nővére, At e neon hercegné megégett 
egy párisi bazártüzben.

De bármi szomorú volt, — az ő 
édes , magyar nemzetéhez hü szeretettel 
vonzódott és egyszer, röviddel halála 
előtt, csakugyan valami csodaféle történt:

Budán volt nagy fogadónap A ki­
rály őfelsége beszélgetett a magyar urak­
kal, a királyné a nagyeszű Szilágyi nti- 
niszterrel. Egyszer csak tiszta, ezüstcsea- 
gésü kacaj hangzik fel, Erzsébet nevette 
el magát a miniszter egy jó tréfáján. A 
király örömteli meglepetéssel mondja : 
„Az én királyném nevet!“

De a budai komornák és hölgyek 
a királyné dús haját talán jobban meg-

Sirolin
légzőszervek hurutus bajainál,

lábbaáozóknál influenza után
úgymint

ajánltatik.

It IranA legkiválóbb tanárok és or­
vosoktól mint hathatós szer :

chilis, szaicárhmt.
Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja a köhögést és a köpetet és megszünteti az éjjeti l 
izzadást. — Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógyszertárakban üvel 
gén kint 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva |

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájc).
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nem fog boldogulni és haladni a 
többi városok versenyével szemben.

Azért tehát a szabadelvű párt­
nak bátran felkeli emelni zászlaját 
mert nem is lehet kérdés tárgya, 
hogy a város előhaladását csak ez 
alatt a zászló alatt lógjuk elérhetni 
s igy biztosan remélhetjük, hogy 
belátják még az ellenzéki téríiak 
is, hogy Cső no rád nem lehet e{idö- 
spertut pártkérdés a csongrádi vá­
lasztó polgárok előtt.

ÚJDONSÁGOK-
— Vadászat. A f. hó 3-án a felgyői 

uradalom közszeretetben álló tiszttartója: 
Basa János ur az alsóréten társas vadá­
szatot rendezett; a vadászatra a helybeli 
vadásztársulat tagjai közül, valamint Szen­
tesről és Csanyteíekről is többen hivata­
losak voltak. Á vadászat igen jó ered­
ménynyel végződött, amenyiben 240 drb. 
nyúl eset el. A vadászat után pedig a 
tiszttartó ur lakásán pompás vadász vacsora 
volt, — hol a szives házi asszony és a 
háziúr minél előbb elfeledtették a vadá­
szokkal a vadászat fáradalmait. A társaság 
egész a hajnali órákig együt volt.

Experimentálás a halállal. Dacára annak, 
hogy az orvesi tudomány ma már a kép­
zelhető legmagasabb fokon áll, mégis a 
tudósok folytonosan kísérleteznek és nem 
ritkán az élet rovására a halállal. Vagyis 
az egyik túlzásból a másikba mennek át. 
Ezelőtt a ragályos betegségek elleni vé­
dekezésbe mentek a legszélső határig, ma 
meg ellenkezőleg azt állapították meg, 
hogy a ragály csak is érintkezés által 
terjed és igy azok ellen védekezni sem 
kell. így p. u. alig egy hete, hogy a 
helybeli áll. polg. isk. tiszteletre méltó 
igazgatójának egyik leányát élte virágjá­
ban 18 éves korában ragadt el egy jár­
ványos betegség a has-bagymáz és ma 
már másik leánya Ilonka és veje Piacht 
Arthur kapták meg e ragályos betegsé­
get. Tehát ezzel már, a szülők nagy bá­
natára ugyan, de fényesen be van bizo­
nyítva, hogy a typhus betegség ragályos. 
Még is az orvos urak, megengedik azt, 
hogy az igazgató ur a koros házból fel 
jár az iskolába és érintkezik kartársaival 
és a tanuló ifjúsággal. Úgy látszik, hogy 
most már a t. orvos urak ennek dacára is

tudták fésülni, mint a bécsiek: ott oly 
nehéz, oly nagy feladat volt a császárnét 
megfésülni: gyakran fájt a feje ; rosszkedvű 
volt. Oh, a magyar fővárosban de jól 
ment mindez; de könyen megelégedett 
környezetével a magyar királyné! Oly 
kedves, üde a budai levegő!

És e szent, e jó nőt ki őrangyala 
volt a segélyreszorulóknak, ki anyja volt 
szegény hazánknak, 1898, szeptember 10-én 
egy Luecheni nevű olasz munkásember 
meggyilkolta, midőn utazásai közt egy­
szer Genfböl indulandó, a Beaurivage 
nevű szállóból a tó partjához közelitett, 
hogy hajóra szálljon. A rettenetes em­
ber odaugrott, szivén szúrta és eltűnt a 
sokaságban. A királyné megtántorodott, 
de azután Sztáray grófnéra támaszkodva 
a hajóig ment.

Senkisem tudta mi baja van, mi tör­
tént a királyné elutazását néző tömegben. . . 
Midőn a hajóba ért, egy véletlen ott 
utazó magyar nő hirtelen egy kalotaszegi 
varrottással ékített párnát vetett az ülésre 
roskadó, haldokló királyné drága feje alá...,

Hogy miért ölte meg Luecheni, — 
kit azután elfogtak — a szent királynét 
ki neki soha sem véthetett, — ? Én 
nem tudom. De erősen hiszem, hogy 
azon gyűlöletnél fogva, melylyel a rossz 
a jó —, a nemtelen a nemes —, az ala­
csony a magas — a rut a tiszta iránt van. . . 
óvakodjatok a gyűlölet érzésétől.

csak akkor fogják megállapítani újból, 
hogy a typhus ragályos: midőn kartársai 
közül még vagy ketten kifüstölnek az 
árnyék világból, hátra hagyva nehány 
neveletlen árvát a közjótékonysági inté­
zetek gondjaira.

— Fizetés revolverrel. Még a múlt hó 
végén történt, hogy Justin Rókusné szül. 
Gulyás Rozália a nagyrétbe vezető hajó­
hídon akart átmenni. A hídnál a vám­
szedő felhívta, hogy fizessen vámot, ezen 
figyelmeztetésre Justin Rókusné éktelen 
káromkodás között elővett egy hatlöyetö 
revolvert s a yámszedőre szegezye, kije­
lentette, hogy ilyen huncut akasztófára 
való gazembernek nem fizet, hanem 
majd ezzel fizetek s revolverével le akarta 
lőni a vámszedőt, hogy ez még sem tör­
tént meg, a hidászoknak köszönhető, kik 
a revolvert az asszony kezéből kicsavar­
ták. Mint értesülünk, Gyovai Pál vám­
szedő már feljelentette az asszonyt a 
helybeli kir. járásbíróságnál, a revolvert 
pedig addig mig a bíróságnak át nem 
adhatja, magánál tartotta. Kár, hogy a 
derest eltörülték.

— Goromba tisztviselők. Dr. Cicatri- 
cis Lajos vármegyénk derék alispánját 
nap-nap után keresik fel csongrádi adófi­
zető polgártársaink, hogy panaszaikat nyújt­
sák az itteni községi adóügynél alkalma­
zott tisztviselők ellen, kik, mint panaszosok 
állítják, annyira gorombáskodnak az adó­
fizető polgárokkal, hogy azok már be sem 
mernek lépni a hivatalba. Hát ami azt 
illeti, azok a tisztelt urak nem azért van­
nak oda be választva, hogy az ügykereső 
polgárokkal gorombáskodjanak, hanem 
azért, hogy őket útba igazítsák, vagyis 
szolgálatukra legyenek. Ebben a véle­
ményben van az alispán ur is, ki legkö­
zelebb személyesen fogja ezt tudtukra —• 
adni,

— Meglepetés. Nem igen örvendet 
özv. Zolnai Ferencné szül Blaskovics 
Verőn kofa asszony mikor még a múlt 
hó 25-én a piacról hazatért. Nagy meg­
lepetés várt reá, mert mig ő a piacon 
árulgatta holmiját azalatt az idő alatt Zol­
nai István igen szépen gazdálkodott, ne­
vetésen összes ingóságait össze törte és 
az utcára kidobálgatta, azon kívül igen 
szép válogatott szavakkal fogadta. Az 
asszonynak mégis szerecséjen volt mert ha 
véletlen fogadtatásának szem és fültanui 
nem lettek volna, bizony saját bútorai­
nak súlyát még saját hátán érezte volna.
A bíróság alighanem elyeszi a kedvét

Királynénk örökre itthagyott béliün­
két. Elhagyott ősszel, mikor a természet 
erdőt és mezőt megfoszt ékességétől, vi­
rágok és levelek hullanak. . . midőn a 
természet is sir. . .

Mérhetetlen gyászt éreztünk és ér­
zünk miatta ma is.

Emlékére a magyar nők roppant 
összeget gyűjtöttek egy „Őrökimádás“ 
templomára, mely Budapesten épül. Ma­
gyar nők állítottak a bécsi Kapucinusok 
sírboltjában, hol Erzsébet hamvai a Ru­
dolf fia mellett pihennek, — ritkaszép em­
léket sírja fölé.

Kegyeletünk és gyászunknak évente 
Erzsébetnapkor adunk ünnepélyesen ki­
fejezést, midőn szent emlékét föl-fölujit- 
juk a hála és szeretet legszebb virágaival 
ékesítve az eleven emléket, melyet szi­
veinkben a drága elköltözöttnek állitattunk.

Midőn sok nemes tette közül néhá­
nyat lölemlitek úgy vélem, szivetek ezek 
hallatára nemesebben dobog föl.

Szeressétek emlékét, utánozzátok tet­
teit szerény módotokhoz képest tiszta 
szívvel s legyetek olyan jó honleányok, 
a milyenek méltók arra, hogy segítsenek 
folytatni amit ő oly magasztosan elkezdet 
Magyarország fölyirágoztatását!

Áldás emlékére ! áldás a hazára ! ál­
dás a királyra.

Vége.

attól, hogy többé senkinek ilyen megle­
petést ne szerezhessen.

Uj ovoda. Csongrád község kép­
viselő testületé elhatározta a legutóbbi 
közgyűlésen, hogy Bokor István szemes 
utca 37. számú házát 10 évre 700 korona 
évi bér mellett kibérli ovoda helyisége-k, 
ami 7000 korona összegnek felelne meg 
10 év alatt. Minthogy e pénzen egy házat 
lehetne venni 10 évi törlesztésre, holott 
ha a bérletett jóváhagyja a vármegye, 
— 10 év múlva a kifizetett 7000 korona d i- 
cára sem lenne semije a városnak e nagy 
összeg után, — remélhetőleg a város 
megveszi az 5000 koronára becsült házat 
örök áron s azt átalakitja.

— Egy uj kiadvány. Ha van árucikk- 
mélynél hiányát érezte eddig a vidéki in­
telligens^ vevőközönség egy szakszerű lel, 
világositást nyújtó lelkiismeretes útmuta­
tónak, úgy bizonyára az arany és ezüstékszer 
az. A fővárosi Wirth János és Fia cég egy 
vaskos kötetben adja közre uj mintáit, oly 
áttekinthető összeállítással, hogy tiszta ké­
pét nyerjük az ezen cégnél alapelvül 
elfogadott korrekt üzleti szokásoknak. 
Komoly érdeklődőknek levelezőlapon nyil­
vánított óhajára (IV., Ferenciek-tere 9.) 
készséggel küldik meg.

— tij városi villamos telepek. A fő­
városi lapok nyomán közöljük, hogv a 
közel múltban két uj városi elektromos 
mű kezdette meg üzemét: az esztergomi 
és nagykárolyi s a napokban vétetnek 
üzembe Békéscsaba, Mohács és Beszter­
cebánya városok elektromos telepei is. — 
Fontos közgazdasági jelenségnek tartjuk, 
hogy ez, az öt elektromos áramfejlesztő 
telep városi kezelésben részesült s már 
az első üzemi évre is valamennyi aktiv 
mérleget igér. — Az uj villamos műve­
ket a Ganzgyár építette.

— Vizsgálat egy csendőrörmester ellen. 
Bogdán József járási csendőrörmesterről 
van szó, kit, mint halljuk alantossai fel­
jelentették és e miatt most a szentesi 

I csendőrségi szakasznál vizsgálat alatt áll. 
Mi el sem képzelhetjük, hogy Bogdán 
József járási csendőrörmestert mivel vá­
dolhatják: mert hiszen mi úgy ösmerjük 
mint erélyes és hozzá talpig becsületes 
katonát, ki igaz, hogy a csendőrkaszár- 
uyában a legnagyobb rendett és tiszta­
ságot tartott fenn és e miatt a legény­
séggel igen szigorúan, de mint tudjuk 
igazságosan bánt. Mi csak annyit tudunk, 
hogv Bogdán József mióta itt van a köz­
biztonság a legkitűnőbb állapotban van a 
külterületen. Mindenki emlékezni fog még 
arra : midőn kinyomozta azt a homoki 
tolvajszövetkezetet, mely évtizedeken ke­
resztül garázdálkodott a szőllőkközött és 
a bokrosközti tanyák között. Annak a 
tolvajszövetkezetnek minden egyes tagiát 
az orgazdákkal együtt kézrekeritette. Re­
méljük, hogy a vizsgálat kifogja deríteni, 
hogv azok a vádak bosszúból emeltettek 
ellene és a vizsgálat alól tisztán fog meg­
szabadulni.

- Keresztapa. Egy alföldi magyar 
községben a községi biró kidoboltatta, 
hogy a kutyaadó kivetése végett, minden 
ember kinek kutyája van, hozza magával 
a községházára. A többek között egy 
tanyai paraszt ember is megjelenik kutyá­
jával az illető községi hivatalnok előtt. 
Kérdi a parasztot, hogy hívják a kend 
kutyáját? Erre az öreg paraszt füttyent 
egyet. Hát mondja már hogy hívják ?
Az öreg ismét füttyent. Hát úgy látom a 
kend kutyájának nincs neye, a füttyét 
pedig nem Írhatom be, majd adunk a 
kutyának egy nevet, jó lesz-e bundás ? 
Jólesz kérem volt a felelet. A hivatalnok 
beírta a kutya nevét és elbocsájtotfa az 
öreget. Az öreg pedig köpött egy nagyott 
s azt mondta; No gyere Bundás, egye 
meg a fene a keresztapádat.

— Paraszt furfang. A napokban a 
helybeli kir. járásbírósághoz beállít egy 
paraszt ember s nagy sohajtozás és fültő 
vakarás között a kir albiró kérdésére elő­
adja. Az én feleségem elvan Ítélve 1 napi
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börtönre, hát kérem azért jöttem majd 
én leülöm helyette, vagy pedig ha ezt 
meg nem engednék akkor majd fogadunk 
valakit aki feleségem helyett leüli. Ter­
mészetes, hogy kérése nem lett teljesítve.

— Hawnáljon BALZÁNYI-féle Ka­
milla-Arckrémet.

— Megsemmisített megyebizottsági tag­
választás. A vármegyei igazoló választ­
mánya a í. hó 5-én délelőtt tartott ülé­
sében foglalkozott a november 14-én volt 
megyebizottsági tagválasztások eredményé­
nek igazolásával. Az összes választások 
közül csak a csongrádi kerületben volt 
választás eredményét íelebbezték meg több 
okon. Ez okok egyike volt, hogy a sza­
vazás ellenőrzéséhez oly bizalmi férfiút 
választottak be, aki maga nem választó, 
másik az, hogy a megválasztottak közül 
kettő Írni és olvasni nem tud, tehát nem 
lett volna megválasztható, a harmadik 
pedig az volt, hogy a szavazás egy kerü­
letben förtént, holott nállunk a választó 
jogosultak száma a 600-at meghaladja és 
igy a felebbezés szerint itt két kerületben 
kellene választani. Az igazoló választmány 
a fölcbbezésben felhozott két utóbbi in­
doknak a bírálatába nem is ment bele, 
mert a föllebezők szerint is a kérdéses 
két megválasztott tag a nevét le tudja 
rajzolni, a község két választókerületbe 
osztásának bírálata pedig kivül esik az 
igazolóválasztmány jogkörén, miután ab­
ban a kérdésben csak a törvényhatósági 
bizottság és a belügyminister dönthetnek. 
Ellenben beigazoltatván a harmadik sem­
miségi ok, — az, hogy a bizalmi férfiak 
egyike tényleg nem bir szavazó-joggal, 
az igazoló választmány ez okon az egész 
csongrádi megyebizottsági tagválasztást 
megsemmisítette.

— A színi kerület gyűlése. Az alföldi 
színi kerület bizottsága múlt hó 27-én, vasár­
nap délután 4 órakor tartotta gyűlését 
Budapesten, a szinészegyesület házának 
termében az akadályozva volt Lukács 
György dr. főispán helyett Festetich An­
dor gróf, a vidéki színészet orsz. felügye­
lőjének elnöklése mellett. A gyűlés tudo­
másul vette az ügyvezető alélnök éves 
jelentését és kimondta azzal kapcsolatban, 
hogy jövő évi virágvasárnaptol kezdve 
nem hosszabbítja meg a szerződést Palotay 
Antal színigazgatóval. A kerület beosztása 
a színi előadások tekintetében, 1905 vi­
rágvasárnaptól — 1906 virágvasárnapig 
a következő lesz : Április 1—31-ig Fé­
legyháza, 'május 1 — 31 Nagykörös, junius 
1—31-ig Abony, julius 1—31-ig Csongrád, 
augusztus 1— szeptember 15-ig Orosháza 
vagy Szarvas, szeptember 16— november 
1-éig Szentes, november 16—1906, január 
15-ig Békéscsaba, január 16—február 28-ig 
Halas, március 1. — virágvasárnapig Ka­
locsa. Miután Cegléd a kerületből kilépett 
Nagykörös és Orosháza esetleg Szarvas 
vétettek fel. Az igazgatói állásra f. évi 
dec. 15-én lejáró hadáridővel, pályázat meg­
hirdetését határozták el és a igazgató 
óvadékát 1000 koronára emelték fel 400 
koronáról,

— A csongrádi jótékony nőegylet által 
folyó évi november hó 26-án a Casinó 
termeiben rendezett estély alkalmából fe­
lülfizetni szívesek voltak: Balkányi Lajos 
ur 2 kor., Cseuz Imre ur 2 kor., Dr. De­
ka ny Béla ur 2 kor., Dr. Heinrich István 
ur 2 kor. 60 fillér, — Mihálovics Iván

ur 1 kor., Porubszky József ur 10 kor., 
Rosenberg Ede ur 2 kor., Dr. Sörös Mik­
lós ur 60 fi lfér, Szokoly József ur 1 kor. 
20 filler, iasnády Imre ur 2 kor. 60 till., 
Újhelyi Nándor ur 1 kor. 80 fillér és N. N.’ 
1 kor. 60 fillért, összesen 29 kor. 40 fillér. 
Fogadják a kegyes szivü felülfizetők őszinte 
koszönetünket. Az egylet elnöksége.

— Erő ét egészség a gyermek kincse, 
mert igy lesz ellentálió a fertőző betegsé­
gek csirái ellen. Hogy pedig erős és 
egészséges legyen, igyék a hidegebb év­
szakban Zoltán-féle csukamájolajat, melyet 
szívesen vesz be, mert ize szaga nincsen. 
Üvegje 2 korona a helybeli gyógyszertá­
rakban.

■ Vasutügy. Az orosháza-szentes- 
csongrádi vasút kiépítésének ügye most 
már gyorsabb tempóban halad a meg­
valósulás felé. Az építési engedély kinye­
rése napok előtt még csak attól függött, 
vájjon az engedményesek elfogadják-e a 
kereskedelemügyi minister által megálla­
pított feltételeket, amelyek úgy az építés 
és beruházás, mint az üzem betartás tekin­
tetéből több rendbeli módosítást és kikö­
tést tartalmaznak. Ezek összegezése szerint 
a minister a tényleges építési és üzem be­
rendezési tőkét, az eredetileg megállapítva 
volt 3.305,000 korona helyett 3.178.000 
koronában hajlandó engedélyezni. Ez 
összegnek 35 százaléka, vagyis kereken 
1.112,400 korona törzsrészvények jegy­
zésével biztosítandó. Ebből az összegből 
az érdekeltség részéről megajánltatott 
515,000 korona, a minister postaszálhtás 
címén 160,000 koronának, rendkívüli se­
gély cinjén 417,600 koronának megfelelő 
évi hozzájárulást helyez kilátásba, úgy, 
hogy 119,500 koronát tesz ki az összeg, 
melyről az engedményeseknek valamely 
módon még gondoskodniuk kell és amely 
fedezetet talál Orosháza hozzájárulásában, 
ha ez fölöttes jóváhagyást nyert. A ke­
reskedelemügyi minister felhívására, — 
mint ^ már irtuk — az engedményesek 
letették a 165,000 korona biztosítékot, a 
vasútvonal Csongrád-Szentes közötti sza­
kaszának közigazgatási bejárása f. hó 15-re 
van kitűzve és nem lehetetlen, hogy azzal 
kapcsolatban e szakaszra az engedménye­
sek már az ideiglenes építési engedélyi 
is megkapják. Most már mi sem áll útjá­
ban annak, hogy a vállalkozóka földmunká­
latokat megkezdjék, amennyiben a vár­
megye törvényhatósági bizottsága jóvá­
hagyta Csongrád község hozzájárulását.

— A gőzgépkezelők és kazánfűtők
legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden de­
cember hó 11-ik napján, délelőtt 9 órakor 
fognak a Szeged also városi uj vizműte- 
lepen megtartatni. A kellően felszerelt 
vizsgálati kérvények a m. kir. kerületi 
iparfelügyelőséghez küldendők be Szegedre 
Szilágyi utcaa 1. szám.

— »Mileneum-telep Nagyősz. Egyik 
gazdasági ág sem fizet úgy, mint a sző- 
lőmivelés. Az állami felügyelet és állami 
segélylyel létesített //Milleneum»-telep a 
legmegbízhatóbb ojtvány beszerzési for­
rás ; ezen ojtványtelep ma a legnagyobb 
és legüzemképesebb az országban. Ezen 
mintatelep Buding Károly tulajdonos szak­
avatott vezetése mellett az ország legjobb 
szervezetű szőlőtelepévé fejlődőit, miről 
tanúskodjék a következő közjegyzőileg 
hitelesíteti BIZONYÍTVÁNY. (B. H.) Alul-
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írottak igazoljuk, hogy a pakáci es knári 
Buding-fele birtokon 1904. évbon követ­
kező szőlészeti termény állomisról van 
tudomásunk : részint távirda-póznareed- 
szeiű 3-as, részint póznarendszerü 4-a# 
kötésű amerikai vesszőnevelő anyaiskela 
108 kát. hold Riparia Portalis (Glorié 
de Mentpellier), Vitis Solonis, Rupestris 
Montikola (Rup du Lot), Camay Coaderc 
(Colombeau Rupestris), Solonis-Robusta, 
Kipana Solonis, Aramon-Rupestris Gan- 
jí™ • számú alanyfajtákkal, körülbelül 
295.0°0 tőkevei ; l>/2 kát. hold. párosí­
tással készült zöldojtványiskola, körülbe­
lül 130.000 darab sima és 2 éves gyöke­
res zöldojtvánnyal ; 23 kát. hold. ojtvány- 
es dugványiskola, körülbelül 3,200.000 drb. 
iskolázott fásoltyánnyal és 1,500,000 drb. 
amerikai és európai gyökeresitett dug­
vánnyal. Pa-Pakác, 1904. évi augusztus 
ho 9-en. Gera Ferenc oki. szőlész, telep- 
kezelő. Buding Antal, telepvezető és oeno- 
logus. Szlavik Mihály, vincelér. (B. H.) 
Az általam az alulírott helyen és napon 
67j904, ügyszám alatt felvett hitelesítési 
jegyzókónv alapján tanúsítom, hogy Bu­
ding Antal ur, telepvezető és oenologis 
úgy Gera Ferenc oki. szőlész telepvezető 
es Szavik Mihály vincelér, knézi lakósok 
kiket mindháromat személyesen ismerek 
a fenti egy korona bélyeggel ellátott bi­
zonyítványt előttem sajátkezüleg írták alá. 
Billeden, ezei kilencszáznegycdig évi au­
gusztus hó kilencedik napján. Dr. Gémes 
Ignác s. k. mit Dulin Károly billédi ki­
rályi közjegyzőnek a temesvári királyi 
közjegyzői kamara 129|904 számú rendel­
vényével kirendelt helyettese. (P. H.)

Felelős szerkesztő : Éder Jánis. 
Tirszerkeiztő : Hollé Adolf.

Kiadó és laptulajdonos: Wtísz Márk.

Hintő eladás.
Szabó Sándor urnák egy igen 

jó karban levő hintója van eladó. 
Megtekinthető Jókai utca 12 számú 
házánál.

Jorjó János órás : gyári raktár: Wien ffl/4
Rennweg Nr. 75/B. ........
Levelezőlap elegendő hogy gaz­
dagon illusztrált árjegyzékemet 
ingyen és bérmentve megkap­
hassa, olcsó bevásárlás céljából. 
Az üzleti eljárás szigorúan tisz­
tességes, rászedés teljesen ki­

zárva.
Örajavitási műhely

Mindennemű zsebóra uj rugó behelyezése 46 V1 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezessége* 
vállalok. Kivonaté a nagy árjegyzékből;
7787. sz. legolcsob, legjobb strapáeóri 
nickel tokban 36 órai járással . . . frt I.M
8039.. sz. valódi ezüst páncéllánc 15 gr. „I.—
7858. sz. ezüst remontoir dupla fedelű „ 6.___
8989 sz. ingaóra ütőművel, 3 sülyal

130 cm. magas......................................„11.SO
793g sz. jó ébresztő óra.......................„ l.M
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 

pontosan figyelni.

Schmidhaoer-félG keserüviz, reggelenként fél pohárral
használva, meglepően gyors és nagyszerű sikerrel pé-
tolja otthon bármely évszakban a Karlsbad óe Ml-

rienbadi ivó kúrát, gyomor és bélbajokban, úgyszintén elkövéredés, szivelhájosodás és azzal járó fulladásnál, sárgeeág, 
máj és lépdaganatnál, cukorbetegség, csuz és köszvénynól, stb. — Az „Igmándit“ hatásosságában egyébb keserű vary’ 
hashajtó ásványvizek meg sem közelítik, és saját érdekében cselekszik, ki helyette máét nem fogad el.— Uta­
sítás mellékelve. — Kapható Csongrádon, Barna Henrik gyógyszerésznél. — Főszótktildés a forrástilaj- 
donos: SCHMIDTHAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. — Egész üteg 50 f, félüveg 30 f. — Az egyedüli természetes keseríívlz, amely kis ivigba Is



r- OLDAL. CSONGRÁDI-LAP. 50. SZÁM.

A vidéken laké eBaiádökiaklAfc' 
HP mellőzhetetlen 355 oSjj?v3

hygianikias ée taijassn ss&gtalan
osáisz. se klr. szubailalinazoU

ezobakloset,
jattf mint • logins bútordarab, bármilyen lakásban 

elhelyez bntő.

Betegtoló kooslk ======
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Mellek és irrigatorek ° 
r Mosdó- és fürdőkádak. I

:<épee árjegyzéket ingyen ia kár­
mentve küld

GUTTMANN L|
eloset-gyár

^Budapest, RE, Vire»ház-etoo 2. szám. 
(Keseolh Lejoe-etca sarkin.)
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a napi próűarB
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„Milleniumtelep“ Nagyősz.

Szó]) ós tartós szőlője
csak annak lesz, aki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylvel és állami felügyelet 

mellett létesült.

Igazi úrnő
arcának, kebelének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a világhírű 1855 év

óta törv. védett

ftRIEGNER-FELEn
u

H
rnnm

Ezen nagyszerű készitinényt kivólö tulajdonságai miatt számossan utánozzák, ez okból óva intem a
n. é. közönséget a silány utánzatoktól.

Hé Kérjen mindig határozottan _KiLiyJC-E(5r]N™ER'f felét

A Créme de Margureite előnye, hogy mindennemű fém és festő anyagmentes, tehát teljesen ártalmatlan, 
Így éveken at használva sem támadja meg egészségét. Art ilmatlaságát hatósági bizonyítvány igazolja.

Eredeti nagy tégely. - Próbatégely 1 kor.

Kriegner (AörgV ÄÄar« koronához 
ALVIN-TÉR.

Diskret postai szétküldés !

Köhögésben szenvedők
próbálják a csillapító és kellemes izü

KAISER-tele
mell-bonbont.

2740 közjegyzői okirat, 
amely arról? tanús­
kodik, hogy biztos 
gyógyulása a kö­

högés, rekedtség, hurut és el- 
nyálkásodásnak.

Amit helyette kínálnak utasítsuk vissza.
Egy csomag ára 20 és 40 fillér.

Kapható Ungváry József és Wiesner Lajos
gyógyszerészeknél Csongrádon.

Ne vegyen senki

HANGSZERT,
mig

Reménji Mihály
mú-hangszerész

egujabb képes árjegyzé­
két át nem olvasta, mely ingyen és 

bérmentve küldetik

líiertapcströl
Király-utca 44,1. sz.

Nyomatott Weisz zMárk könyvnyomdájában Csongrádon. 1904.
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